

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе Астафьевой Ольги Евгеньевны над диссертацией «Обеспечение устойчивого развития промышленных предприятий в условиях их экосистемного взаимодействия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности:

5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика

(2. Экономика промышленности)

Астафьева О.Е. выполняла свое исследование в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Государственный университет управления».

Выбор темы исследования был определен, с одной стороны, давним научным интересом соискателя к проблемам функционирования промышленных предприятий, а с другой, – актуальностью заявленной тематики, которая обусловлена появлением в условиях цифровизации экономики новых возможностей обеспечения устойчивого развития промышленных предприятий.

Нацеленность на результат в процессе подготовки над диссертацией позволила соискателю обобщить накопленный материал по исследуемой проблеме, предложить оригинальный подход к ее решению, проанализировав большой объем статистических материалов, и сформировать на этой основе концепцию обеспечения устойчивого развития промышленных предприятий в условиях их экосистемного взаимодействия. Сама концепция, а также полученные для ее реализации результаты, имеющие как теоретическую, так и практическую направленность, вне всякого сомнения, обладают элементами научной новизны.

Считаю, что исследование выполнено на достаточно высоком методическом уровне с использованием как общенаучных, так и специальных методов, в частности, методов экономико-статистического анализа и моделирования, экспертного оценивания.

Диссертация Астафьевой О.Е. в равной степени обладает теоретической и прикладной ценностью. Так, приращение знаний с позиции теории состоит в расширении существующих представлений о возможностях и способах обеспечения устойчивого развития промышленных предприятий в современных условиях.

Практическую ценность работы определяет тот факт, что все разработки диссертанта были доведены им до уровня прикладных инструментов и практических рекомендаций по формированию ресурсного потенциала и построению механизма устойчивого развития промышленных предприятий, ориентированных на осуществление своей деятельности в рамках единой экосистемы.

Высокую практическую значимость положений и результатов представленной к защите диссертации, а, значит, и полное квалифицированное погружение её автора в исследуемую проблематику подтверждают акты внедрения, полученные от четырех разных организаций, в том числе от Минэкономразвития России.

Результаты самостоятельного научного поиска в избранной предметной области представлены Астафьевой О.Е. в трех опубликованных монографиях. Кроме того, основные положения диссертации нашли отражение в 60 научных публикациях соискателя, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК, а также в изданиях, индексируемых в международной базе цитирования Scopus.

Об основных результатах своего исследования Астафьева О.Е. регулярно докладывала на научно-практических конференциях и семинарах разного уровня. Там они прошли успешную апробацию и были опубликованы.

В процессе работы над диссертацией соискатель проявил себя как творчески ориентированный, инициативный, обладающий значительным потенциалом саморазвития исследователь, способный генерировать новые научные знания, проявляющий скрупулезность в процессе решения исследовательских задач, владеющего необходимым арсеналом методик и соответствующего инструментария, четко соблюдающего принципы научной

этики. В целом, Ольгу Евгеньевну можно охарактеризовать как сформировавшегося грамотного специалиста в выбранной предметной области.

Как научный консультант подтверждаю, что идейное авторство принадлежит единолично соискателю.

На основании изложенного выше считаю, что:

во-первых, диссертантом инициировано и проведено масштабное исследование, результаты которого обладают новизной и имеют существенное значение для науки и практики;

во-вторых, диссертация «Обеспечение устойчивого развития промышленных предприятий в условиях их экосистемного взаимодействия» соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого уровня;

в-третьих, Астафьева Ольга Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (2. Экономика промышленности).

Научный консультант

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры управления проектом,
ФГБОУ ВО ГУУ

В.И. Тинякова

27.05.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Государственный университет управления»

109542, Москва, Рязанский проспект, 99

+7 495 377 77 88 доб. 12-46, vi_tinyakova@guu.ru

Подпись В.И. Тинякова
УДОСТОВЕРЯЮЩАЯ ПОДПИСЬ
Иван Нач. отдела кадров